

河南省见义勇为基金会

豫义〔2020〕1号

关于加强新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作有关事项的意见

各省辖市见义勇为基金会、协会、促进会：

连日来，新型冠状病毒感染的肺炎疫情肆虐。党中央、国务院对新型冠状病毒感染肺炎疫情高度重视，对防控工作作出的一系列重要部署。习近平总书记多次召开会议、多次听取汇报、作出重要指示，要求各级党委和政府及有关部门要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，制定周密方案，组织各方力量开展防控，采取切实有效措施，坚决遏制疫情蔓延势头。李克强总理亲自到武汉指导疫情防控工作，在寒冬里为亿万人民带来信心与力量。河南省委、省政府高度重视，决定自2020年1月25日起，启动重大突发公共卫生事件一级响应，要求全省各地全力以赴做好防控救治工作，全力遏制疫情扩散蔓延。河南的“硬核”抗疫，坚定了我们敢打必胜的信念。

习近平总书记强调，生命重于泰山。疫情就是命令，防控就是责任。只要坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，我们就一定能打赢疫情防控阻击战。为贯彻落实习近平总书记关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要指示精神，以实际行动做好疫情防控工作，充分彰显爱心善意和责任担当，弘扬见义勇为精神，现将加强新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作提出如下意见：

一、积极引导广大见义勇为英模投身抗“疫”工作

见义勇为英模群体是充满正气、正义的群体，见义勇为精神彰显的是爱心、奉献、担当，弘扬的是社会正能量。在当前疫情严峻的局势下，见义勇为英模群体更应该以身作则、担当有为，以一名见义勇为英模的无畏气魄，在党和人民需要的关键时刻挺身而出、经受考验、争做表率，积极投身于抗疫防控的战斗中来，以适当方式主动配合单位、社区、村镇等基层一线做好防控工作，坚决打赢这场疫情防控阻击战。

二、加强见义勇为英模参与抗“疫”工作的宣传

要加大对参与一线抗“疫”工作的见义勇为英模事迹的宣传，对于在抗“疫”工作中主动捐款捐物、主动请战值守备勤、主动加入抗“疫”志愿者队伍、主动帮扶他人等行为的见义勇为英模，要主动联系当地主流媒体进行报道宣传，及时展现我省见义勇为英模风采，激发社会正能量。

三、加大疫情期间涌现出的见义勇为行为确认和战时表

彰工作

要按照《河南省见义勇为人员奖励和保障条例》及时配合评定委员会做好疫情期间涌现出的见义勇为行为确认和表彰工作。要切实关心关爱见义勇为人员，及时了解他们家庭生活生产状况和防疫情况，如有困难，协调所在单位、社区（村委会）及时提供帮助。

四、积极响应政府号召，加强自身防护

教育引导见义勇为英模加强自身防控，如发现疫情，务必按要求第一时间向所在地有关部门报告，及时隔离、及时就医治疗；要及时有效防护，保持乐观心态，不焦虑和恐慌；要积极学习宣传和掌握疫情防控科学知识，提高个人和家庭防护能力；要养成良好的个人卫生习惯，尽量不外出，外出戴口罩，勤洗手，居家常通风。

当前，全面防控疫情工作进入关键时期，阻击疫情蔓延是全社会的共同责任。全省各级见义勇为基金会（协会、促进会）要充分发挥自身优势，广泛动员社会力量，为疫情防控提供有力支援，为坚决遏制疫情扩散、共同打赢疫情防控阻击战贡献力量。

